

Co vykonala republikánská strana pro přistěhovalectví

Po dobu téměř pětadvaceti let tvořilo se hnutí za účelem obmezení přistěhovalectví. Během této doby republikánská strana stála jako bašta proti těmto snahám o vyloučení přistěhovalectví.

Ba v provádění zákonů vztahujících se k přistěhovalectví, republikánskou zásadou bylo zmírnění přísnosti pravidel a nařízení a učiniti co možná nejsnadnějším přístup přistěhovalectví do této země.

Tak silným byl sentiment snažící se zameziti přistěhovalectví přítomné doby že ve vyvrhnutí vylučovacího hnutí, jenom hrubší snahy republikánského presidenta Tafta uchrániti přistěhovalectví před vyloučením. Toho bylo do cíle jeho vetováním Burnette-Dillinghamovy předlohy zákona o přistěhovalectví dne 18 února roku 1913.

Tímto zákonem který vyžadoval aby přistěhovalectví byl schopen číst a psát v nějakém jazyku, přistěhovalectví přítomné doby bylo by značně sníženo, ježto 35 procent bylo by schopno obstáti v této literární zkoušce. Tento výměr o literární zkoušce prošel senátem neb domem zástupců sedmáctkrát od roku 1894. Dostalo se mu schválení dvanácti státními zákonodárci, 5.000 dělníckými organizacemi a čtyřiceti velkými městy.

Hnutí za obmezení přistěhovalectví dosáhlo takové síly že senát přijal Burnette-Dillinghamovu předlohu přes veto presidenta Tafta a jenom malá chyba v plánech způsobila, že nedošlo k podobné akci v domě zástupců.

Veliké změny staly se v posledních několika letech ve stanovisku k přistěhovalectví. Nyní staré přistěhovalectví a nové přistěhovalectví jsou v kontrastu. Od roku 1820 do roku 1833 byla perle "starého přistěhovalectví", kdy 95 procent celkového přistěhovalectví přišlo z Anglie, Německa, Holandska, Belgie, Francie a Švýcarska.

Po roce 1833 došlo ku rychlým změnám plemenného charakteru evropského přistěhovalectví. V posledních letech více jak 70 procent této "zelené vlny" mělo svůj původ v jižní a východní Evropě. To je "nové přistěhovalectví".

Pod "starým přistěhovalectvím" cizince sem přicházející byl volným a nespoutaným. Současně s objevením se "nového přistěhovalectví" také obmezení se objevila. V roce 1882 kongres poprvé přijal zákon, obmezující přístup do této země, a počínem tím nejméně žádoucí přistěhovalectví byli vyloučeni. Seznam tříd přistěhovalectví, jimž přístup do této země je odpírán, byl čas od času rozšiřován. V roce 1891 administrace přistěhovalectví byla vzata státním a předána federálnímu úřadu.

Zatím co docházelo k těmto změ-

nám dle "nového přistěhovalectví", bylo silně působeno na kongres, aby přijal zásadu za účelem snížení počtu přistěhovalectví. Příliš mnoho přistěhovalectví přicházelo a nikoliv z takového pramene, aby uspokojili ty, kdož jevíli nepřátelské stanovisko k přistěhovalectví.

Velkým přítelem "nového přistěhovalectví" byla republikánská strana. Mluvíci Cannon ztratil svůj prestiž a sílu chráněním nově přichozích v kongresních pátkách, když jistě živly snažily se opatření o literární zkoušce vtělit do zákona.

Oscar S. Straus, sekretář obchodu a práce v Rooseveltově kabinetě a hlava přistěhovalectví služby, byl silným odpůrcem takového obmezování. Jeho stanovisko mělo vliv na celou přistěhovalectví službu a objevil se sklon k velice liberálnímu rozhodování při pouštění cizinců do této země.

President Taft jmenoval Charles Nagela k vystřídaní v úřadě p. Strause. Také Nagelova administrace přistěhovalectví vítala, kde jen byl možno, příchod přistěhovalectví k našim břehům.

V rozporu s těmito liberálními zásadami je ale demokratická strana. President Wilson je vlastně demokratickou stranou. Zde je to, co president Wilson myslí si o "novém přistěhovalectví": "Činané byli by žádoucí jako dělníci, ne-li jako občané, nežli sprostý lid, který tlačí se k nám každého roku ve východních přístavištích."

"Pevný Jih" je vždy demokratickým a jeho ideály jsou inspiracemi strany. Zákonnodárna ve Virginii přijala resoluci za účelem nejpřísnějšího obmezení přistěhovalectví, prohlašující, že žádní přistěhovalectví z jihovýchodní Evropy nejsou žádoucími v tomto státě. South Carolina a North Carolina nařídily svým úředníkům, aby nezvali do státu přistěhovalectví přítomné doby. "Nové přistěhovalectví" není žádoucí na demokratickém Jihu. Je to příliš močný nepřítel presidenta Wilsona.

Nic než velký evropský konflikt odložil akci demokratů v kongresu za účelem přijetí zákonů k vyloučení "nového přistěhovalectví". Znovuzvolení presidenta Wilsona zajišťuje přijetí nových opatření, která budou provedena s největší rázností, aby zabránila snaživším, hledajícím příležitost v této zemi, uskutečnění jejich nadějí a tužeb.

Přistěhovalectví problém se svou složitostí a se svými důsledky a s roky stále rostoucími plemeni za sebou stal se praktickou otázkou našeho politického vývoje. Ti, kteří nalézají se pod vlivem "starého přistěhovalectví", cítí se poněkud tísněni novým. Pravděpodobně příčinou toho je domněnka, že příležitost zde pro starý pořádek věcí se už k bodu, kde není více svobodnou, anebo že Amerika vybudovala cestu k větším příležitostem v jejich do-

Jako vycvičené zvíře.



—Williams in Indianapolis News.

movské zemi.

Přistěhovalectví v Americe měli by přijati s vděkem kandidaturu guvernéra Hughesa. Týž je nejstatečnějším přítelem nově přichozích. Jako guvernéř prosadil první opatření za účelem praktické amerikanisace, jaké kdykoliv přijato bylo kterýmkoliv státem v této zemi.

Státní úřadovna pro industrie a přistěhovalectví v New Yorku, zřízená guvernérem Hughesem, jest vzorem pro domácí přistěhovalectví zásadu, která v celonárodním směru nebyla dosud dosažena a ku které New York se nejdříve přiblížil. New Jersey, Massachusetts, Rhode Island a California od té doby přijaly zákony, jež braly za základ zásadu státu New Yorku.

Ve svém poselství k legislatuře v roce 1909 guvernéř Hughes prohlásil: "Poměry přistěhovalectví z cizích zemí, kteří ve velkém počtu zůstávají ve státě, vyžadují opatrnou pozornost. Nemůžeme ignorovati situace a naši první snahou mělo by býti porozumění jí a učiniti jakákoliv potřebná opatření ku ochraně nově přichozích před zvláštními formami podvodu, kterých stávají se obětí, a náležitým jejich rozdělením za účelem uskutečnění jejich ekonomické hodnoty."

Guvernéř Hughes nesdílí náhledy těch, kteří považují v cizině narozené za něco neamerického a pravil: "Často slyšíme lidi mluvit o "Američanu" jakoby přináležel k nějakému zvláštnímu plemeni; a často vidíme, že činí se rozdíl mezi tak zvanými "Američany" a tak zvanými "cizinci". Nemám sympatie pro jakékoliv náhledy tohoto druhu. Američanem je člověk oddaný naší instituci a nikoliv člověk zvláštního původu. "Jsou lidé, vylodování téměř každého dne z lodí na Ellis Islandě, kteří jsou opravdovými Američany pět roků před tím, než mohou si vyzvlnouti svoje přibřívací listiny."

"Jsou tito lidé pravými Američany v tom okamžiku, kdy stanou na americké půdě, pro svoje patriotické náhledy, které přivedly je sem, a pro svoji velkou lásku k svobodě a lidové vládě pol konstituci, která chrání a odměňuje příčinnost a spříšivost a přináší čestně získaný majetek."

Zvolení guvernéra Hughesa prezidentem bude značiti novou éru v americké historii. Bude to počátek velkého programu amerikanisace. Příliš dlouho jsme dovolili tvoření naší civilizace pod vlivem jednoho původu. Ideály každé země mohou býti vetkány do osnovy a tkaniny trvanlivé látky, která bude mít materiál a práci mnohých milujících rukou a srdcí z domácích i cizích břehů. Mnoho lidí, ale jeden národ je naší tužbou a snahou. Adv.

Nezapomněli jste na nás se svým doplatným a předplatným? Dnes za té velké krize v novinářství je to věci velice důležitou, aby každý kdo dluží, dluh zapravil.

Utoky které podnikají německé

Zeppelin na anglická města, jsou spíše projevem bezmocného hněvu, nežli čimkoliv jiným.

Vojenského významu naprosto nemají, a jest otázkou působí-li jako prostředek zastrážující. Pobíjí jistý počet nevinných obětí mezi nimiž mají ženy a děti vždy převahu, ale počet takto zabitých není ani tak veliký jako počet automobilových neštěstí v amerických městech. Od prvního ledna do prvního srpna bylo na ulicích amerických měst 1040 lidí zabito a 8000 raněno. Počet poraněných není úplný, poněvadž každé zranění nehlásí se na policii. Ve skutečnosti byl by počet ten aspoň dvojnásobný. Zeppelin za dva roky války bylo v Anglii usmrce no 368 a poraněno 870 lidí.

Kdy náraz o vodu může zlomit ocel.

Kdybyste jeli v hydroplánu rychlostí 50 mil za hodinu a položili ruku na hřeben vlny, jest pravdě podobné, že odpykali byste to zlomeninou. Příčinou toho jest že při takové rychlosti voda nemá času poddati se a změnit tvar, a jest tak pevnou a nepodajnou, jako kov. Při svázání kopeu používá se někdy obrovského proudu vody. Pokus protnutí šavli takový pramen skončil by tím, že v okamžiku, aniž by šavle měla příležitost do vody vniknouti, vylétla by z ruky, tak jako by narazila na kus železa.

Úžasné číslce.

Americké Sdružení pro dělnické zákonodárství vydalo právě v New Yorku spis, v němž se obecnost upozorňuje na úžasné faktum: velký počet onemocených způsobuje se Spojených Státech ztrátu, činící průměrně na každou za mzdu pracující osobu devět dní v roce, což značí přibližně národní ztrátu namzdě \$500,000,000. Tento úbytek 500 milionů dolarů ročně dá se snížit jen nejpřísnější předeházením chorob. A tu první a hlavní věcí jest důkladné vyčištění vnitřnosti. Vezměte Trimerovo Léčivé Hořké Víno, které vyčistí střeva bez zeslabení, posílí vnitřnosti a uvede je v pravidelný běh, zvýší chuť k jídlu a udrží tělo při čistotě a síle. Trimerovo Léčivé Hořké Víno neobsahuje žádných lučebních přísadků, je připraveno jenom z nejlepších léčivých hořkých bylin a čistého červeného vína, a proto i neochoulostivější žaludek je dobře snese. Cena \$1.00 v lékárnách.

Trimerův Liniment jest protivníkem lék k zevnímu upotřebení, skutečný vzor jakosti. Nesčetná písemná svědectví to dokazují. Poskytne rychlou úlevu při revmatismu, neuralgii, oteklinách na moženinách atd. Cena 25 a 50 centů v lékárnách. Poštou 35 a 60c. Jos. Trimer velkovýrobec léků, 1333-1339 S. Ashland ave., Chicago, Ill.

Odporučte tento časopis vašemu sousedu, zdaleč není odběratelem.

Cenný liniment

má široké pole působnosti v každé domácnosti. Není snad dne, aby někdo v rodině jej nepotřeboval.

SEVERŮV GOTHARDSKÝ OLEJ

(Severa's Gothard Oil) jest tímto domácím linimentem po 35 roků a dokázal za tu dobu již nescíslněkrát svoji užitečnost v léčení

revmatismu, neuralgie, vymknutín, odřenin, oteklín, naběhlých žláz, ztuhlosti kloubů a svalů, křečí a bolestí.

Ceny: 25 a 50 centů.

Čtěte tento dopis: "Severův Gothardský olej se znamenitě osvědčil. Moje žena měla silné trvání v nohou; jakmile však začala upotřebovati Severův Gothardský olej, bolest se rychle ztratila a po využití jen při láhve, bolest zmizela na čisto."
Jan Mikulášek, Říd. No. 1, Box 96, Iron Mountain, Mich.

Žádejte Severův léky v lékárnách. Nemá-li je váš lékárník na skladě, objednejte si je přímo od nás.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

WALTER C. HRONEK právní zástupce

Všem právníckým záležitostem věnuje se ta nejlepší pozornost. Telefon 90.

Schuyler, Nebraska

W. B. Sadílek, Český právník a bondování abstraktor

SCHUYLER, NEBRASKA
Room 2, P. O. Building

FRANK HAMPL,

— registrovaný —

OPTIK státu Nebraska.

Jsem vždy připraven každému posloužiti se vším co do oboru toho to náleží. Navštivte mne v mém zlatnickém obchodu

v Howells, - Nebraska

DR. J. J. WARTA,

český specialista v nemocech očí, uší, nosu, hrdla a upravování břeží. 51

322 Rose Building
OMAHA, :: NEBRASKA.

R. S. HART, M. D. lékař a ranhojič

Zvláštní pozornost věnuje přípravě a brýl a prohlídce očí. — Tel. 982.

SCHUYLER, NEBRASKA



Potřebujete-li něco z mého odboru, navštivte mne.

Mám velký sklad léků a lučebnin všech druhů. — Tež mám ten největší výběr v nástěnném papíru, ve varnisi a vyhlášených Rogersových barvách. — Prášku a jiných příkrmu pro koně, hovězí dobytek a drůbež mám vždy na skladě. Tež mám lék proti škřkvákám u prasat, který se všeobecně osvědčuje. — O Vaší přízeň vždy žádám.

JOHN W. KOZA,
český lékárník
Howells, :: Nebr.

Dr. J. W. Koutský

ČESKÝ LÉKAŘ

Prakti svou obmezuje výhradně na nemocnici a prostředky laboratorně k rozpoznání a léčení nemocí vnitřních a operacích. — Ordinuje dopoledne v nemocnici a odpoledne od 2 do 6 hodin v úřadovně č. 405 No 24. Str.

SO. OMAHA, NEBR.

S Bohem bud'.



—Barton in Kansas City Star.